

Η ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΜΠΟΤΣΟΥΑΝΑ

Η Α.Θ. Μακαριότης, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', ταξίδεψε αεροπορικώς την Τρίτη, 23 Νοεμβρίου 2021, με την συνοδεία του, στην πρωτεύουσα της Μποτσουάνας, στο Καμπορόνε.

Στο αεροδρόμιο, τον Πατριάρχη υποδέχθηκαν ο πρόεδρος και τα μέλη της ελληνικής παροικίας.

Ο Μακαριώτατος, έχει εκφράσει πολλάκις την ιδιαίτερη αδυναμία του στην Μποτσουάνα, καθώς ως Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε, επισκεπτόταν συχνά τη χώρα και την τοπική κοινότητα, έχοντας αναπτύξει στενούς δεσμούς με τις ελληνικές οικογένειες.

Την επόμενη ημέρα, Τετάρτη 24 Νοεμβρίου 2021, η Α.Θ. Μακαριότης, χοροστάτησε στον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία στον Σερβικό Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο Καμπορόνε.

Την Θεία Λειτουργία ετέλεσαν ο Αρχιεπίσκοπος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Αρχιμ. κ. Νικόδημος Τότκας και ο Σέρβος ιερέας π. Ησαΐας Μάρκοβιτς, παρουσία του Εξοχ. Πρέσβευς της Σερβίας κ. Goran Vujičić, των επίτιμων προξένων της Ελλάδος κ. Μιχαήλ Σιούτη και της Κύπρου κ. Γεωργίου Καζαντζή, του ιδρυτή της Σερβικής κοινότητας στη Μποτσουάνα κ. Μάικ Νίκολιτς, καθώς και πλήθους πιστών της ελληνικής και της σερβικής παροικίας.

Ο Μακαριώτατος, μίλησε με θερμά λόγια για τη μικρή σερβική κοινότητα και την επαίνεσε για την οικοδόμηση του Ναού και του πνευματικού κέντρου που ολοκληρώθηκαν σε μικρό χρονικό διάστημα.

Θαυμάζοντας το έργο, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη όλης της Ορθόδοξης Εκκλησίας για την ύπαρξη του νέου αυτού Ναού και του πνευματικού κέντρου, γιατί, όπως δήλωσε, όλη η Ορθοδοξία αποτελεί μια οικογένεια.

Επίσης, στο πρόσωπο του Εξοχ. Πρέσβευς της Σερβίας κ. Vujičić, χαιρέτισε τον ένοδο και ηρωικό Σερβικό λαό που ξέρει να αγωνίζεται. Απευθυνόμενος στους εκπροσώπους της ομογένειας τόνισε ότι οι δύο λαοί, ελληνικός και σερβικός, συνδέονται με μακρόχρονη φιλία.

Σημείωσε, ότι παρόλο που ζουν μακριά από την πατρίδα, διατηρούν τις παραδόσεις και την θρησκεία τους. Δήλωσε δε, την επιθυμία του να εορτάσουν όλοι μαζί τα Χριστούγεννα.

Στο πρόσωπο του Σέρβου ιερέα π. Ησαΐα Μάρκοβιτς, που ταξίδεψε από το Γιοχάνεσμπουργκ, χαιρέτησε τον Πατριάρχη της Σερβίας Πορφύριο, αγαπητό φίλο και αδελφό και ευχήθηκε υπέρ της αναπαύσεως του μακαριστού Πατριάρχη κυρού Ειρηναίου, ο οποίος θεμελίωσε τον ναό του Αγίου Σάββα.

Το βράδυ, ο Μακαριώτατος, μετά της συνοδείας του, αναχώρησε για την Νότιο Αφρική.